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平成３０年第１２回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１．招集日時  平成３０年１２月２６日（水） 午後２時００分 

 

２．招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３．出席委員  

  １番  笠 間 八十公 委員   ２番  白 鳥 正 文 委員    

   ３番  久 我 一 仁 委員   ４番  千 葉 みどり 委員 

 

４．説明のため出席した者 

      教 育 長        佐 藤 新 一 

      部  長        菅 原 昭 憲 

      次  長        菅 原 良 昭 

      次  長        多 田   陽 

教育総務課長      入 野 美奈子 

学校教育課長      髙 橋 久 悦 

学校教育課副参事    渋 谷 哲 也 

社会教育課長      伊 藤 寿 浩 

文化財保護課長     後 藤 孝 義 

教育研究ｾﾝﾀｰ長副参事  菅 原 健 志 

     

５．本委員会の書記は次のとおりである 

      教育総務課長補佐    鈴 木   健 

 

６．開  会                                   午後２時００分 

教育総務課長   教育長及び委員４名の出席であり、会議の成立を報告。 

 

７．あいさつ      

佐藤教育長    会議招集のあいさつ 

 

８．前回教育委員会会議録の承認  

佐藤教育長    日程１、前回教育委員会会議録の承認について、事務局に内容の説明を求めます。 

事務局      平成３０年１１月２９日に開催された平成３０年第１１回栗原市教育委員会定例会の概要を

説明。 

佐藤教育長    （委員に諮って）承認する。 

 

９．教育委員会会議録署名委員の指名 

佐藤教育長    日程２、教育委員会会議録署名委員の指名を行います。 

４番の千葉委員と１番の笠間委員にお願いいたします。 
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１０．教育長報告 

佐藤教育長    次に、日程３、教育長報告を行います。 

         まず、１１月定例会以降の主な対応事業ですが、詳細につきましては資料をご覧いただきた

いと思います。まず、１２月議会が４日から１８日まで開催され、議員２０人中１０人から一

般質問がありました。詳細につきましては、後ほど部長から説明があります。次に、花山小学

校公開研究会が１２月４日、金成小中公開研究会が７日にありました。それから、ジオパーク

学習交流会が１２月２０日にあり、今年で３回目でした。２５日にはホッケーの狩野真美さん

に栄誉の盾の贈呈式がありました。最後に、伊治城跡調査整備指導委員会が２５日に開催され

ております。 

         次に、生徒指導の概況１１月分及び事故・ケガ等につきましては資料のとおりでございます。

その他ですが、、成人式は１月１３日に行われます。以上で報告を終わります。何か、ご質問は

ありませんか。 

白鳥委員     教職員④の事故ですが、ケガはなかったのでしょうか。 

多田次長     朝、子どもを送った帰りの事故でしたが、幸いケガはありませんでした。 

久我委員     ここ数年不慮の事故が続いていますが、今後の取組はどうお考えでしょうか。 

佐藤教育長    学校と家庭や地域の更なる信頼関係の構築と子どものために同じ方向を向いて保護者との連

携を深めていかなければと思っています。更に、市の「いのちを守る総合対策事業」との関連

も図りながら取り組んで参ります。 

多田次長     転落事故につきまして、心のケア支援員のいない水曜日でした。今後学校では、相談室に誰

もいないということのないように取り組んで参ります。また、事故は別室登校の子どもだった

ことから、不登校の解消に向けてスクールソーシャルワーカーや Q-U 調査の活用を進めている

ところです。 

笠間委員     不登校は中学３年生が多いようですが、進路を決める時期でもあり、勉強はしているのでし

ょうか。 

多田次長     ７名はけやき教室に来ており、進路を決めて学習に取り組んでいます。 

笠間委員     けやき教室に来ていない子の進路はいかがですか。 

多田次長     ほぼ進学ということで取り組んでおります。 

佐藤教育長    けやき教室に来れない子につきましては、来年度、県の事業でありますが、こちらから訪問

して学習指導する体制を作りたいと考えています。 

         ほかにご質問ありませんか。 

          「なし」の声あり 

佐藤教育長    ご質問がないようですので、これで教育長報告を終わります。 

          

１１．議事 

佐藤教育長    日程４議案第４４号栗原市教育委員会臨時職員取扱規程の一部を改正する訓令についてと日

程５議案第４５号栗原市教育委員会非常勤職員取扱規定の一部を改正する訓令については、関

連しますので、一括の審議をお願いしたいと思いますが、よろしいですか。 

          「異議なし」の声あり 

佐藤教育長    内容の説明をお願いします。 

教育総務課長   議案第４４号栗原市教育委員会臨時職員取扱規程の一部を改正する訓令について、ご説明い

たします。議事日程の綴り１ページをお開き願います。議案第４４号栗原市教育委員会臨時職
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員取扱規程の一部を改正する訓令について、栗原市教育委員会臨時職員取扱規程の一部を改正

する訓令を次のように定める。平成３０年１２月２６日提出、栗原市教育委員会教育長佐藤 

新一。改正理由につきましては、臨時職員について、平成３０年人事院勧告による職員の給与

改定等を考慮し、賃金を引き上げるものであります。改正は、２ページにありますように、別

表第１を改正するものでありますが、その内容につきましては、３ページの新旧対照表をご覧

ください。幼稚園教諭から草刈作業員までの各職種において、１時間あたりの賃金額を９～１

０円引き上げるものです。また、４ページ 別表４の改正については、規定する条例名が書い

ていなかったために記載するものであります。施行日は、平成３１年１月１日からですので、

来年１月の賃金から適用になります。 

         続いて、議案第４５号栗原市教育委員会非常勤職員取扱規程の一部を改正する訓令について、

ご説明いたします。議事日程の綴り５ページをお開き願います。議案第４５号栗原市教育委員

会非常勤職員取扱規程の一部を改正する訓令について、栗原市教育委員会非常勤職員取扱規程

の一部を改正する訓令を次のように定める。平成３０年１２月２６日提出、栗原市教育委員会                  

教育長佐藤新一。改正理由につきましては、先ほどの議案第４４号と同じであり、こちらは、

非常勤職員について、平成３０年人事院勧告による職員の給与改定等を考慮し、賃金を引き上

げるものであります。改正は、６ページにありますように、別表第１を改正するものでありま

すが、その内容につきましては、２２ページの新旧対照表をご覧ください。幼稚園教諭から土

木作業員までの各職種において、賃金月額を１，４００円から１，５００円の幅で引き上げる

ものです。施行日は、平成３１年１月１日からですので、来年１月の賃金から適用になります。 

以上よろしくご審議いただきますよう、お願いいたします。 

佐藤教育長    説明が終わりました。何か、ご質問ありませんか。 

          「なし」の声あり 

佐藤教育長    ご質問がないようですので、原案のとおり可決してよろしいですか。 

          「異議なし」の声あり 

佐藤教育長    ご異議なしと認め、日程４議案第４４号栗原市教育委員会臨時職員取扱規程の一部を改正す

る訓令について及び日程５議案第４５号栗原市教育委員会非常勤職員取扱規定の一部を改正す

る訓令については、原案のとおり可決いたします。 

         次の、日程６議案第４６号要保護及び準要保護児童生徒の認定についての審議についてお諮

りいたします。個人情報を取り扱う案件でありますので、秘密会として、ご審議いただきたい

と思いますが、ご異議ございませんか。 

          「なし」の声あり 

佐藤教育長    ご異議なしと認め、日程６は、秘密会とします。 

佐藤教育長    ここで、秘密会の取り扱いを終了いたします。 

 

１２．その他    

 （１）各課報告 

佐藤教育長    本日の日程が終了しましたので、これより各課報告事項に入ります。最初に、部長から議会

の一般質問について説明をお願いします。 

菅原部長     まず、澤邉議員のホッケー男子３ヶ国親善試合の成果についてですが、日程の確定が開催の

１週間前だったので、市民への周知が不十分でした。また、特に問題はありませんでしたが、

食事の量を増やして欲しいとの要望がありましたと答えています。阿部貞光議員の児童生徒の
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問題行動への対応は、スクールカウンセラーの派遣や教育研究センターに教育相談員の配置等

で対応していますと答えています。佐藤悟議員のエアコンについては、年度内に工事発注し、

できるだけ早く設置したいと回答しています。それから、三浦善浩議員からは、市民まつりで

坂田シェフの料理が好評なので、坂田シェフに学校給食の献立を考えてもらい年に１回提供で

きないかということですが、いろいろ制限がありますので相談して参りますと回答しました。 

        髙橋勝男議員の学校評議員制度については、現時点での課題等の報告がないことから円滑に運

営されておりますと答えております。沼倉議員の高清水地区のスクールバスについては、通学

支援実施基準に基づき対応いたしますと答えています。高橋将議員の教科書の重量化について

は、持ち帰りの分散化など対応を検討して参りますと回答しています。菅原正剛議員のスポー

ツクラブについては、各種スポーツ団体と連携を図り、創設に向けて気運が高まった地区が出

てきた場合には支援していくこととしておりますと回答しました。石川正運議員の新電力につ

いては、今後検討して参りたいと答えています。佐々木嘉郎議員の瀬峰中学校の老朽化につい

ては、現在、長寿命化対策の調査を実施していますが、その結果を踏まえ検討して参りますと

回答しております。以上でございます。 

佐藤教育長    ただいまの報告にご質問等ありますか。 

笠間委員     スーパーで外国のホッケー選手を見ましたが、とても背が高くて驚きました。ベッドの大き

さとかは、大丈夫だったのでしょうか。 

社会教育課長   エポカとアネックスで対応いたしましたが、特に苦情等はございませんでした。 

千葉委員     エアコンの設置工事は、どのように進めるのですか。 

教育総務課長   工事は、授業のない土日や夏休みになると思われます。 

白鳥委員     音楽室へのエアコン設置は検討するとありましたが、前向きにお願いします。 

菅原部長     こちらとしても、音楽室には必要と考えております。 

白鳥委員     教職員のパソコンでもインターネットが見れなくなるようですが、メールは出来るのですか。 

学校教育課長   メールも出来ませんので、インターネットやメールは専用のパソコンですることになります。

これらの移行作業は、来年度中を予定しております。 

千葉委員     私にも小学生と中学生の子どもがいますが、ランドセルやかばんは本当に重いと感じていま

す。毎日全部持つのではなく、必要最低限にしていただくことは出来ないのでしょうか。 

多田次長     小学校には指示を出しておりますが、中学校にはまだ出しておりません。中学校は教科書の

他に部活用具もありますので、更に重くなっていることは理解しております。現状では、道徳

や特定の教科書は学校に置いていると認識しています。今後、中学校についても検討していき

ます。 

佐藤教育長    ほかにご質問ありませんか。 

          「なし」の声あり 

         それでは、次に各課報告をお願いします。 

社会教育課長   まず、１１月１１日に行われました第４回栗原ハーフマラソンでございますが、出走者数は

１，４５６名、その内完走は１，４３７名でした。次に、平成３１年栗原市成人式が１月１３

日にアスパルで行われますが、対象者数は６６３名となっております。以上でございます。 

白鳥委員     ハーフマラソンですが、何か反省点はありましたか。 

社会教育課長   ゴール直前で倒れた方が 1人おりまして、自衛隊の方が AEDで対応し、その後入院しており

ます。今後は、どの場所でも救急対応できるよう検討が必要と考えております。 

佐藤教育長    ほかにご質問ありませんか。 
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          「なし」の声あり 

佐藤教育長    ご質問がないようですので、これで各課報告を終わります。 

 

１３．閉会 

教育総務課長   以上をもちまして、平成３０年第１２回栗原市教育委員会定例会を閉会致します。 

                                          午後３時０５分 

 

１４．本委員会の議決の次第は次のとおりである。 

議案第４４号 栗原市教育委員会臨時職員取扱規程の一部を改正する訓令について 

議案第４５号 栗原市教育委員会非常勤職員取扱規程の一部を改正する訓令について 

議案第４６号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

 

この会議録は書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するためここに署名する。 

 

       平成３１年１月３０日 

                      会議録署名委員                

 

                         〃                  


